

# 嘉林廉政電子報

104

嘉行  
義政  
林院  
區農  
管業  
理委  
處員  
政會  
風林  
室務  
局



AUG. 10  
2018

電話舉報：0800-286-586  
(0800-你爆料-我爆料)  
郵政檢舉專用信箱  
10099國史館郵局第153號信箱  
傳真檢舉專線  
02-2562-1156  
電子郵件檢舉信箱  
[gechief-p@mail.moj.gov.tw](mailto:gechief-p@mail.moj.gov.tw)  
[dm58@forest.gov.tw](mailto:dm58@forest.gov.tw)

# 網路購物「貨到付款」 未必安全！? **1** <https://goo.gl/CntUsC>

網路購物已成為年輕人購物趨勢，為了防止網路購物詐騙，以往民眾選擇貨到付款方式取貨，避免匯款後網路賣家人間蒸發；然而詐騙集團「魔高一尺」，近來165反詐騙諮詢專線最新統計上個月民眾使用臉書購物詐騙案件中，有71%是匯款後未到貨，而29%民眾雖選擇貨到付款，回家拆封後竟收到贗品、劣質品。

近期詐騙集團瞄準「臉書廣告」有機可趁，利用刊登臉書廣告販售高單價或限量商品的優惠價格吸引民眾，點選導向不知名購物網站進行倒數計時購物，網站甚至標榜「貨到付款、免運費、有7天鑑賞期、可拆箱驗貨」，民眾搶購便宜商品後發現寄來之商品規格不符或收到劣質品而需退貨時，卻常因網站已遭移除、網站或宅配單上根本無商家聯絡資訊，民眾欲退貨卻求助無門。

新竹市警察局提醒民眾，以下幾點「臉書假廣告」辨別特徵，呼籲民眾只要看到低於市價且只能使用貨到付款方式，應仔細辨明真偽，提高警覺：

\*特徵1、廣告商品售價明顯低於市價行情。

\*特徵2、網站永遠倒數不完的結束時間，每天都限時搶購。

\*特徵3、強調免運費、7天鑑賞期、可拆箱驗貨，且只能使用貨到付款方式。

\*特徵4、網站上沒有公司地址及客服電話，或客服為空號。

\*特徵5、網頁只販售單項商品。※

甲、乙、丙等人分別為稅捐單位之稅務員，為依據法令從事公務之人員，緣起於該等有共同友人丁以徵信社為業，自八十三年間起，丁均以傳真或電話方式通知，用被查詢人身分證字號等資料，請甲等代查個人財產資料，再由甲等利用職務上操作電腦終端機之機會，或利用同事離開座位未關電腦之際，將建檔儲存於電腦中之待查對象個人財產資料，以身分證字號叫出後，再將資料交付或傳真回覆予丁，丁每月委查數十件不等，每件支付甲等人報酬新臺幣二百元不等，丁則將查得資料轉交委託調整之客戶，並收費牟利。

本案經地檢署指揮偵辦，偵查終結以甲、乙、丙與丁係共犯貪污治罪條例第六條第一項第四款對於主管之事務直接圖利罪及刑法第一百三十二條第一項洩漏國防以外之密秘密罪嫌，依共同正犯提起公訴。本案經臺灣高等法院臺中分院更一審判決，丁處有期徒刑一年三月，甲、乙、丙共同連續對於主管之事務，直接圖利及對於非主管或監督之事務，利用職權機會圖利，均各處有期徒刑二年六月，遞奪公權兩年；甲、乙、丙之所得財物並予追繳沒收。

➤ 研析

甲、乙、丙等人係依據法令從事公務之人員，明知個人財產資料係屬國防以外之機密，非因機關公務所需，不得任內調取，竟利用職務之便提供相關業者牟利，除嚴重影響公務人員形象外，更誤導民眾以為只要有管線即可取得機密資料。

少數公務員法令觀念薄弱，保密警覺不足，致同事可任意使用他人電腦，或取得開機密碼，使密封喪失應有之防護作用。

➤ 檢討分析

戶政、地政或其他類如警察、稅捐、電信等機關人員係依據業務職掌經管公務機密資料，理應恪遵作業規定，予以保密，不得洩漏於外，即或在人情困擾下，亦不得破例，否則民眾權益及個人隱私勢將受損，坊間多有徵信業者從事錄音、跟蹤、查址、尋人等業務，平時為包攬生意，打探隱私，勢必透過種種方式或管道向公務經管單位取得相關資料，文中某甲將查詢代號洩漏予乙，雖屬於私人之情誼，亦已觸犯相關法條，如係期約收賄，則必獲從重量刑，上開案例足堪身為公務員者戒。

※

## 一、火災概要

- (一) 時間：九十三年〇月〇日零時一分。
- (二) 財物損失：約九十多萬元。
- (三) 該棟建築物係七樓公寓住宅，起火戶為六樓，火災發生時，六、七樓均無人在家，而五樓以下住戶於起火時，均由左鄰右舍互相呼叫，自行從安全梯逃生。

## 二、火災原因分析

本案起火原因係因住戶使用電源線不當，致使電源線路接觸不良，造成線路發熱短路起火燃燒，引燃矮櫃及衣櫥等木材裝璜物，且住戶內均為木材裝璜及隔間，屬易燃物，故火警發生後短時間內擴大燃燒。

## 三、災例所突顯問題：

- (一) 本案例所凸顯住戶室內電線配置不當，平時對於電器疏於保養。
- (二) 室內裝璜屬易燃物，增加火勢快速燃燒。

## 四、本案應提醒民眾之消防常識：

- (一) 民眾平時應加強居家電器正確之使用觀念，如屋內配線陳舊、外部絕緣體破損或插座損壞，必須立即更換修理。
- (二) 電器不使用時應將插頭拔掉。另電器用品及插座周圍不應存放易（可）燃物。
- (三) 宣導民眾住家應設置獨立式偵煙火災探測器與滅火器，以利及早發現火災及實施初期滅火。
- (三) 室內裝璜使用防焰物品。
- (四) 公寓大廈民眾應養成守望相助之習慣，俾便因應緊急狀況時能相互通報。※

## 聽說衛生棉條會增加陰道感染的風險，這是真的嗎？

<https://goo.gl/3Dc9wX>

4

解答：

1. 消化不良、噁心、腹瀉是服用抗生素常見的副作用，一般服用抗生素時，並不建議同時服用胃藥，因為胃藥的成分常含有鋁、鎂離子，可能會降低抗生素藥效。若是本來胃不好或容易胃痛的人，胃藥服用時間建議和抗生素間隔2、3小時以上。
2. 如果患者服用抗生素會覺得胃部不舒服，可以和少許食物併服來減少不適感，但是安比西林膠囊(Ampicillin)、四環黴素(Tetracycline)等抗生素因為和食物一起吃會影響吸收，所以都會建議空腹服用。

※